

Отзыв

на автореферат диссертации Белой Наталии Владимировны «Особенности формирования и использования человеческого капитала в аграрном секторе экономики (на примере Алтайского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство)

Специфика формирования и использования человеческого капитала в сельском хозяйстве определяет характер реализации программ продовольственной безопасности в России, направления инвестиций в человеческий капитал в области профессионального образования, объем и качество социальных гарантий работнику со стороны работодателя. Тема диссертации Белой Н.В. актуальна, так как раскрывает противоречия ресурсного обеспечения и факторы, сдерживающие инновационную активность реального сектора экономики на примере анализа развития АПК Алтайского края.

Автор диссертации аргументированно обосновывает необходимость преодоления дефицита профессионально-квалификационных групп в аграрном секторе в условиях развития инновационных кластерных структур территории. Автор уточняет понятие человеческий капитал и раскрывает факторы, влияющие на него в сельском хозяйстве.

В работе были получены наиболее значимые научные результаты:

1 Дополнена классификация человеческого капитала через понимание специфики социально-экономического развития отрасли. Предложена методика формирования и использования человеческого капитала в аграрном секторе.

2 Разработан механизм формирования человеческого капитала в аграрном образовательном кластере.

3 Составлен прогноз состояния человеческого капитала с учетом эффективности сельскохозяйственного производства.

Достоинством данной диссертационной работы Н.В. Белой является выявление взаимосвязей формирования и использования человеческого капитала в аграрном секторе на разных уровнях национальной системы (макро-, мезо-, микроуровне) с использованием статистических методов анализа, разработанного автором алгоритма анализа человеческого капитала. Изложение материала представлено в автореферате логично, системно и аргументировано.

В порядке научной дискуссии хотелось бы получить авторскую оценку возможностей снижения ограничений формирования человеческого капитала в сельском хозяйстве на основе привлечения финансовых ресурсов разных участников инвестиционных процессов, в том числе формирования системы гарантий и страхования социально-экономических рисков государством.

Таким образом, диссертационная работа Н.В. Белой соответствует паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство), имеет существенное теоретическое и практическое значение для экономики. Результаты диссертационного исследования отражены в достаточном количестве научных публикаций в ведущих рецензируемых журналах. Диссертация отвечает требованиям, которым должны соответствовать научно-квалификационные работы на соискание степени кандидата экономических наук, а ее автор Белая Наталья Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Смирнова Татьяна Леонидовна, доцент, кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики, финансов и менеджмента, Северский технологический институт – филиал федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ»

Российская Федерация, 636036, г. Северск, Томской обл.,
пр. Коммунистический, 65, т. +7(323) 780233, e-mail: ctl2002@mail.ru,
<http://www.ssti.ru>.

Подпись Смирновой Т.Л. удостоверяю.



Ученый секретарь ученого совета СТИ НИЯУ МИФИ С.Н. Носкова

11.03.2015